

## 163/CCSC/2025 個案轉介 — 市政署回覆

陳銘祺委員：

就閣下於 2025 年 3 月份平常會議之提案，題為“加強渠網疏通保養”，現回覆如下：

本署持續恆常性排查及清疏本澳各區公共下水道，並加強對餐飲場所隔油井的巡查工作，倘發現場所隔油井未符合運作效能，將依法跟進。此外，本署透過多元渠道向業界進行宣導，例如舉辦講座，尤其加強宣導隔濾設施養護的重要性，強化業界守法排污意識，亦透過社區宣傳及公民教育活動，倡導市民妥善處理污水，共同保持渠網暢通。

就有關下環街、十月初五街等舊城區的公共下水道維護工作及暴雨期間低窪位置易積水方面，本署已將當區列為重點跟進區域，包括加密渠網恆常性清理工作、於暴雨期間作重點跟進，以及適時進行緊急疏導工作等。由公共建設局負責興建的“內港南雨水泵站及箱涵渠”將於年內竣工及運作，相信將有助提升內港南區整體排澇效能；而本署於今年內將分階段進行氹仔舊城區排水改善計劃，料工程完成後可紓緩氹仔舊城區最低窪處於持續較強暴雨期間容易出現的積水情況。

在此，對於閣下的意見深表謝意，並歡迎對本署各項工作提出寶貴意見。

以上回覆僅供閣下察閱，敬請查收。倘有查詢，歡迎與先生聯絡（電話：  
）。謝謝！

中區市民服務中心